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	教学目标
	知识目标
	技能目标
	情感目标

	
	1．握刀操作姿势
2．刀工操作的种类
	具备正确理解和掌握刀工操作的能力。
	认识学好烹饪基本功的重要性，树立正确的工作理念和职业道德

	教学重点
	刀工的基本操作姿势

	教学难点
	刀工的基本操作姿势

	教学方法
	讲授法

	教学资源
	课件

	作业布置
	刀工基本操作姿势的要求有哪些？

	教学后记
	

	教学对象
	授  课  时  间

	21中餐烹饪
	年      月      日（星期      ）第      节

	
	年      月      日（星期      ）第      节

	
	年      月      日（星期      ）第      节

	
	年      月      日（星期      ）第      节

	
	年      月      日（星期      ）第      节

	
	年      月      日（星期      ）第      节

	
	年      月      日（星期      ）第      节

	
	年      月      日（星期      ）第      节


教 案 用 纸
	教学步骤与内容
	教学方法
	时间

分配

	1、 复习导入新课

复习提问
刀工的基本要求有哪些？
导入新课

烹饪刀工是一项实用性很强的应用技术，而刀工姿势则是从事刀工操作时的“功架”，是烹任刀工技艺中的一项重要基本功，是从事烹饪工作者必须要掌握的基本技能。
	问答法

导入法
	3分钟



	2、 明确教学目标

   通过学习，让学生了解良好操作姿势的意义，掌握刀工操作的正确姿势，包括站姿、握刀、运刀等的具体要求。


	
	1分钟

	三、知识学习

第二章  刀工基础知识
第三节  刀工的基本操作姿势
一、良好操作姿势的意义

烹饪刀工是一项实用性很强的应用技术，而刀工姿势则是从事刀工操作时的“功架”，是烹任刀工技艺中的一项重要基本功，是从事烹饪工作者必须要掌握的基本技能

在烹饪技艺中，刀工操作是一项很细致的手工劳动，劳动强度大，操作时间长，体力消耗多。因此，刀工操作者既要有良好的体力、臂力、腕力、耐力，又要有灵活应变的头脑。
1.有利于快速操作、提高工作效率

刀工的工具一刀，非常锋利，若不小心，就会割伤手指，发生刀伤事故。所以，在刀工操作时，只有掌握正确的基本姿势和动作规范，才有利于操作，提高工作效率；有利于缓解疲劳，保证安全；有利于准确地掌握刀工操作技能要领；有利于养成良好的工作习
2.展现优美的仪态风范
我们在观测一名操作者的刀工技求时，有时无须看其加工成品，只要看看操作者的姿势以及对各种刀具的熟悉程度，便能判断其技艺高低。优美舒展的姿势、抑扬顿挫的起伏、运用自如的动作，使观者赏心悦目，也是操作者本人形象与技艺的展示。而刀工操作中弯腰驼背、重心不稳等不良姿势，既影响技术的发挥，又有碍健康与形象，所以一定要注意刀工操作中的正确姿势。
二、刀工的基本操作姿势
(一)站案姿势

站案姿势即操作时的站立姿势。操作时，两脚自然分立站稳，上身略向前倾，前胸稍挺，不能弯腰曲背，双肩要平，不可一肩高一肩低，目光注视两手操作部位，身体自然放松，腹与菜墩保持一定距离，菜墩放置的高度以便于操作为准

正确的站案姿势具体要求

(1)身体保持自然正直，头要端正，购部自然稍含，双眼正视两手操作部位。
(2)腹部与菜墩保持约10厘米(一拳头)的间距。

(3)双肩关节自然放松，不耸肩，不卸肩

(4)菜墩放置的高度以身高的一半为宜。

(5)站案脚法有两种

①双脚自然分立，成外八字形，两脚尖分开，与肩同宽。

②双脚成稍息姿态，即丁字步
(二)握刀姿势

握刀的基本手法，一般是右手握刀，拇指与食指捏紧刀身处，手掌和其余三个手指握住刀柄，手腕灵活而有力。

(三)运刀姿势
1.右手握刀

2.左手按稳原料

3.左右手密切配合


	讲授法

	65分钟


	四、技能学习

掌握正确的握刀和站立的姿势
	
	3分钟

	5、 态度养成

认识学好烹饪基本功的重要性，树立正确的工作理念，培养学生对厨师行业的热爱，对烹饪工作的兴趣。
	
	

	六、模仿整合训练

分组练习， 正确的握刀和站立的姿势
	
	5分钟

	七、课堂小结

在刀工操作时，只有掌握正确的基本姿势和动作规范，才有利于操作和提高工作效率，有利于缓解疲劳，保证安全。所以在平时的刀工练习中，我们要注意操作姿势的正确。


	
	2分钟

	八、布置作业

握刀姿势的要求有哪些？
	
	1分钟
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